



25 мая заканчивается учебный год в учебно-производственном комбинате. Учащиеся десятых классов будут проходить практику, работая швейами, столярами в УПК и школах поселка с 3 по 22 июня. Удостоверения швей получили четырнадцать учениц. При желании они смогут работать по этой специальности. Завершили обучение швеи и столяры в группах, которые были организованы при помощи районного центра занятости. Все они успешно сдали экзамены и уже получили трудовые книжки.

На снимке: на занятиях швей-мотористок в УПК.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

Клюёт рыбка большая и маленькая

25 мая открывается рыбалка на реке, озерах и заливных курьях. Для того, чтобы рыбачить на реке, необходимо приобрести лицензию в обществе охотников и рыболовов. Для рыбаки в заливных курьях и езрах достаточно иметь рыболовный билет. Рыбачить можно на две сети с ячейками размером не менее 30 миллиметров.

Назвали лучших

19 мая в Детском центре творчества прошел праздник «Ура, кануку!». На празднике были названы лучшие ребята по всем направлениям работы кружков по результатам учебного года, 59 родителей получили благодарственные письма. Пятнадцати выпускникам вручили юбилейные медали, грамоты, подарки.

Реклама и объявления в газете

ДЛЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ—20 тысяч рублей. Поздравление—20—25 тысяч рублей. Благодарность за похороны—5 тысяч рублей.

ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ: любое стандартное объявление—50 тысяч рублей. В программе телевидения—100 тысяч рублей.

Телефон: 2-18-83

Полвека вместе

Екатерина Сергеевна и Кирилл Арефьевич Краснобаевы прожили вместе полвека. За время совместной жизни было всякое, ведь, как говорится, жизнь прожить не поле перейти. А вот прожили пятьдесят лет и 24 мая отметят Золотой юбилей.

Они живут на станции Судженка всю жизнь. Там жили и их родители. Семья Екатерины Сергеевны была из бедных: детей пятеро. «Бывало, кто-нибудь из ребят прибежит с улицы, снимет обутку, вспоминала она, — а ты уж скорей обувашься, чтобы тебе на улицу бежать». Мама в семье ко всему привыкла: «всё в жизни пригодится», — говорила она. Вот и шали баба Катя научилась с детства вязать. Так и подрастала девчонка, дожидаясь

своей судьбы.

Кирилл в тридцать восьмом году на действительную службу призвали. А когда срок ее уж, считай, к концу шел, война началась. 3 сентября 1941 года он уже в бой под Ленинградом вступил. Почти всю войну воевал в Заполярье. Трудно там было. Снега глубокие— два-три метра, морозы под шестьдесят. По месяцу жили в снеговых землянках. Природа и та суровая: болота да скалы. За годы войны Кирилл был награжден, трижды ранен. Последний раз ранели в марте 1945 в Австрии. А домой демобилизовался из Румынии. С Екатериной встретился в местной амбулатории—пришел на перевязку. Катя работала счетоводом—регистратуром. Там-то и прижились друг друга. Дружили недолго. Как-то Кирилл сказал невесте:

сватать, мол, придем сегодня. Вечером пришел жених с братом и сестрой. Принесли угощение. Мама невесты удивилась, запречитала: «Куда ты, молодая еще, и жених то на десять лет старше». А только в этот же вечер ушла невеста к жениху. Помнит, что дождь хлестал тогда. Собрали вечеринку. Приданое у невесты не было: две подушки да старое одеяльце. Невеста-то в семье первая была, собрали, что могли. О регистрации брака тогда и не думали, зарегистрировались много позже.

Семья у мужика большая. Приняли сноху хорошо. Правда, родители были староверы, и некоторые порядки в даже невестке были непривычны. А сыновья-фронтовики, таившие минутое на войне, были безбожниками. (Продолжение на 2 стр.).

С Золотой свадьбой!

Поздравляем с Золотой свадьбой Екатерину Сергеевну и Кирилла Арефьевича КРАСНОБАЕВЫХ!

В этот день такой прекрасный
Желаем в счастье утонуть,
Забыть желаем про несчастья
И искренней радости вдохнуть.

Сын ВАСИЛИЙ, сноха ЛЮДМИЛА,
ВНУКИ и ПРАВНУЧКА.

С днём рождения!

Поздравляем с 18-летием любимую дочь СПИРИДОНОВУ Олю!

Желаем тебе в этот радостный день,
Чтоб из сказки принес тебе счастье Олеся,
Чтобы в радости были
Два верных крыла
И любовь постоянно с тобою была,
Все, что доброе есть и большое в судьбе,
Мы от чистого сердца желаем тебе.

ПАПА, МАМА.

Сердечно поздравляем с 75-летием нашу дорогую маму, бабушку и прабабушку САЛАПАЕВУ Наталью Павловну!

С твоим юбилеем, торжественным днем
Тебя, родная, поздравляем!
Удачи, здоровья на долгие годы,
Счастья, покоя и мира желаем!
Мы ценим и ум, и терпение твое,
Горячее сердце и добрые руки.
Спасибо за то, что на свете живешь,
За то, что живут твои внуки.

Любящие тебя ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ.

Славная, добрая, милая САЛАПАЕВА Наталья Павловна, поздравляем вас с 75-летием!

Желаем Вам, баба Наташа, хорошего здоровья на многие годы. Живите на радость детям, внукам и правнукам. А если вдруг станет скучно, вяжите им, как было прежде, носки и варежки. Низкий поклон Вам.

С уважением АЛТАПКИНЫ.



Продают дом

В раб. пос. Ижморский, по ул. Солнечной продается недостроенный дом 9×10 [под крышей, на фундаменте, земельный участок 12 соток]. Имеется стройматериал. Обращаться: л. Ижморский, ул. Дзержинского, 40-2, или по телефону: 32-7-78.

Продают дом по ул. Осоанахимовской, 63 (есть баля, логреб, колодец, стайки). Сверяться в любое время.

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на районную газету «Наше время» на 2-е полугодие. (1 месяц—7000, 2 мес.—14000; 3 мес.—21000; 4 мес.—28000; 5 мес.—35000; 6 мес.—40000 рублей.) Цена на июнь—прежняя (6000 руб.)

Бытовая техника

Стиральные машины «Финезит» и «Аристон» (Италия), холодильники «Дэу», «Голдстар» (Южная Корея), «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры (Бельгия), телевизоры с усилителем (Польша), аудио- и видеопартия (Япония). Изменена трехпроцентная скидка, но взамен только для жителей Яи—бесплатная доставка до любой любой товара. Выходной—воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, маг. «Дельфи» (част. «Макскомбинат»). Телефон: 2-03-55 (с 9 до 18 часов).

Новости

НАМЕЧЕННЫЕ на 15 мая приезд монтажников из Кемерова и начало монтажа новой котельной отложены, так как до сих пор Яиский стройчасток не освободил помещение гаража.

ХОДЯ по-прежнему ведется торговля на площади возле универмага, решение администрации о переносе торговли в район старой милиции остается в силе. Предприниматели получили небольшую отсрочку для того, чтобы подготовить себе новые места для торговли.

КАЖДУЮ весну большим спросом у населения поселка пользуются владельцы мотоблоков. В эти дни они берут за каждую вспаханную сотку огорода от 10 до 15 тысяч рублей.

ПО ДАННЫМ специалистов районного центра занятости, в этом году наблюдается рост безработных среди мужчин. В прошлом году количество безработных женщин составляло 57 процентов, в нынешнем году—49. А 40 процентов от общего числа безработных—молодежь.

В МИНИУЩУЮ субботу у кафе «Витязь» прогремели выстрелы из обреза. Молодой человек, подъехав на машине к кафе, произвел выстрелы в людей, находящихся возле кафе. Дробовые ранения получили несколько человек. Проведется расследование.

В НОЧЬ на 19 мая преступник проник в квартиру жительницы ул. Фестивальной в Яи и похитил две шапки-формовки, два ковра, женский кожаный плащ и два золотых кольца. Хозяйке квартиры нанесен материальный ущерб на восемь миллионов рублей. Проводится следствие.

НА 20 МАЯ хозяйства района заселяли яровыми культурами 3640 гектаров. К севу не приступили только в НСХП «Ульяновское» и совхозе «Андреевский». Лишь 37 га засеяно в колхозе «Бекетский», а вот полеводы НСХП «Марьевское» и «Первомайское» уже засеяли 836 и 648 гектаров, соответственно. Погодные условия способствуют наращивание темпов посевных работ.

16 мая в районной администрации состоялось заседание координационного комитета содействия занятости населения Яйского района. На него были приглашены представители областной службы занятости населения и руководители предприятий и организаций Яйского района.

В выступлении директора центра занятости А. Нестерчука прозвучала тревожная информация о ситуации на рынке труда. В районе происходит второй случай массового высвобождения работающих по причине ликвидации филиала АТП. В конце мая 23 человека пополнят ряды безработных.

К концу года предполагается сокращение примерно на 150—160 человек на предприятиях сельского хозяйства. А в КСХП «Улановское» и АО «Чиндинское» численность работающих, возможно, уменьшится наполовину.

Кризис переживают и ведущие промышленные предприятия. Так, завод лесного машиностроения испытывает острую нехватку сырья для производства основной продукции—тракторных погрузочных щитов. Появилась перспектива улучшения экономической ситуации АО «Яялес». В мае предприятие обеспечено работой в одну смену. Акционерное общество получило лицензию на пользование сырьевой базой в Красноярском крае в течение 50 лет. Так что АО «Яялес» получило возможность развиваться при улучшении финансового состояния предприятия.

Отдельно обсуждался на заседании вопрос о сложном социальнокономическом положении на швейной фабрике «Восход». Директор фабрики Ольга Лапина подробно ознакомила комитет с ситуацией на предприятии. В частнос-

ти, она сказала:

— С апреля 1995 года я исполняю обязанности директора фабрики. Завявшись финансовым состоянием предприятия, пришла к выводу, что фабрика оказалась на закате своей деятельности из-за острой нехватки оборотных средств. Отсутствие рынка сбыта влечет за собой сокращение выпуска готовой продукции, искусственное занижение отпускных цен и потерю прибыли. В ито-

хорошей жизни мы пошли на эти меры, а потому, что многие работающие на предприятии относятся к категории малообеспеченных. У нас работает 25 матерей-одиночек, много многодетных, есть семьи, где супруги работают на фабрике и не имеют другого источника дохода.

Все эти выплаты, естественно, ложатся на убытки предприятия. По результатам годового

удовлетворить потребности предприятия и работающих. Завозимый товар, полученный по бартеру, зачастую бывает дороже, чем тот, который имеется на прилавках рынка. И это создает недовольство работающих, которое перерастает в обвинения в наш адрес. Хотя с их точки зрения это резонно: деньги ведь не выдаются, а товары завязываются дороже, чем можно купить на рынке.

Сложная ситуация и с

спонсорами. В наших условиях единственный выход — работа с МВД по выпуску форменной одежды. Но и в МВД возможности ограничены, хотя у нас и наложены прочные связи.

Проанализировав положение дел, мы наметили следующие мероприятия для оздоровления экономического состояния фабрики: передать котельную и жилой фонд в муниципальную собст-

венных рублей с условием не высвобождать в течение года ни одного работающего. Условия будут действовать до октября, и при его нарушении центр занятости может наложить на фабрику штрафные санкции. Так что массового сокращения на предприятии можно ждать в будущем. А пока с июня коллектив на три месяца уходит в отпуска без содержания.

Тем временем специ-

На рынке труда—кризис

„ВОСХОД“—НА ЗАКАТЕ...

где мы получили скрытую безработицу, следствие которой—крайне тяжелое материальное положение работающих.

На фабрике работает 166 человек. Среднемесячная зарплата за отчетный период составила 371 тысячу рублей. За указанный период мы начислили зарплату на 759,2 миллиона рублей. Причем простой предприятия составили примерно 50 процентов от календарного фонда рабочего времени, за них заплачено рабочим 47,2 миллиона рублей.

Обостряет обстановку большая задолженность по зарплате, которая составила 177 миллионов рублей. Хотя 134 миллиона из них мы начислили, чтобы хоть как-то улучшить материальное положение трудящихся. В декабре начислили за выслугу лет, в январе — 13-ю зарплату, несмотря на то, что выплату по этим статьям должны производить только при наличии средств. Даже очередной отпуск на совете трудового коллектива решили провести в марте, ведь перед этим у коллектива была хорошая зарплата. Не от

отчета они составили более 200 миллионов рублей. Львиную долю заработанной прибыли «сыедают» котельная (336 миллионов рублей) и жилой фонд (43 миллиона). Огромные материальные затраты связаны с очисткой канализационных систем жилого фонда. Имеющаяся техника старая и больше находится на ремонте, чем в работе. Поэтому приходится платить огромные наличные деньги за ремонт и заказывать машины в коммунальном хозяйстве. Расходы на ГСМ и ремонт составили 40 миллионов рублей.

На эти цели надо иметь исключительно наличные деньги. И если раньше банк выплачивал хоть какой-то процент от поступающих на счет предприятия, то в нынешних условиях приходится прибегать к сомнительным действиям, чтобы обналичить деньги и направить их на нужды фабрики. В результате 50 процентов от начисляемых сумм мы выплачиваем рабочим товарами и продуктами питания и лишь 10 процентов — наличными. Бартерная форма расчетов не может полностью

выплатой налогов. Мы должны по основным налогам 423 миллиона рублей, а во внебюджетные фонды долг с пеней составил 911 миллионов. На основные налоги оформлена отсрочка, но сегодня мы можем ее потерять, так как нет гарантей уплаты текущих платежей. Недавно состоялся разговор в налоговой инспекции и получено требование в трехдневный срок погасить недоимки, невыполнение которого чревато повторной оценкой имущества на сумму недоимки.

Сегодня для меня, как для руководителя, главная задача — погасить эту недоимку и найти возможность выплатить задолженность по зарплате. Кроме того, я очень озабочена тем, что не вижу перспективы оздоровления финансового состояния фабрики. Для того, чтобы появился хоть какой-то просвет, предприятию нужна стабильная работа, а не разовые заказы. Выпускать конкурентоспособную продукцию на имеющемся оборудовании маловероятно. Не найти нам сейчас и

вненность, перепрофилировать административный корпус в жилой и передать в муниципальную собственность, списать с баланса цех № 4, который находится в аварийном состоянии, сдать свободные производственные площади в аренду, реализовать излишние основные средства.

Отработав год в таких условиях, мы пришли к выводу, что при всех наших стараниях обеспечить ритмичной работой рабочих мы не в состоянии и выплачивать им за дни простой минимальную оплату труда мы также не можем. Поэтому, чтобы сохранить фабрику как предприятие, мы будем вынуждены в дальнейшем сократить численность работающих на 50 процентов.

НА ЗАСЕДАНИИ комитета было подчеркнуто, что высвобождение людей с фабрики нужно будет проводить не одновременно, а в несколько этапов, подключая к работе центр занятости. Кроме того, центр занятости оказал в прошлом году помощь фабрике на 140

листа центра занятости будут проводить мероприятия в связи с возможным высвобождением работников швейной фабрики «Восход», как проводят их сейчас в яйском филиале АТП.

На проведение всех этих мероприятий, на выплату пособий по безработице требуется все больше денег. А вот их поступлений от предприятий и организаций становится все меньше. Поэтому на заседании комитета в заключение был рассмотрен вопрос по отработке механизма взаиморасчетов с предприятиями — должниками Яйского ЦЗН.

На рынке труда района грядут сложные времена. По прогнозу центра занятости, число зарегистрированных безработных к концу второго квартала возрастет с 513 до 740 человек. Людям, потерявшим работу, остается надеяться на профессионализм, специалистов центра и, главное, на стабилизацию в экономике страны.

Игорь АЛЕХИН.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

От выборов—до выборов

Меньше месяца осталось до дня выборов Президента страны. Прошло пять лет его президентства. Как изменились жизнь, труд, социальное обеспечение жителей района, организовалась работа трудовых коллективов, какими показателями труженики района встретят новые выборы — об этом мы хотим рассказать жителям района в серии материалов, публикуемых на страницах газеты.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

С выходом в свет Постановления правительства Российской Федерации «О реорганизации колхозов и совхозов» во всех хозяйствах района были проведены расчлены на земельные и имущественные паи работникам сельского хозяйства, работникам социальной сферы села, пенсионеров, работавших ранее в селе.

Земельным и имущественным паем были наделены более трех тысяч работающих и 1,5 тысяч пенсионеров, проживающих в селе. Десять процентов земли

было передано в районный фонд под выпас, огороды и сады.

Крестьянские хозяйства в настоящее время имеют 2086 га земли, в том числе 176 га пашни, или 2,6 процента пашни от общего количества пашни района.

Поголовье всех видов скота в личных хозяйствах, производство мяса, овощей, картофеля и яиц значительно увеличилось. Но снизились эти показатели в общесельском секторе.

Трудно шла подготовка к севу в прошлом году, но благодаря общим усилиям рабочих и спе-

циалистов весенние полевые работы прошли успешно. Урожай зерновых по району составил 17 центнеров с гектара. А в КСХП «Родина» — 22,5 центнера, АО «Победа» — 21,8 центнера. Было заготовлено грубых и сочных кормов по 20,7 центнера на условную голову, полностью засыпаны семена.

В 1995 году сельхозпроизводителями было реализовано по всем каналам 13,7 тысячи тонн зерновых культур, 203 тонны картофеля, 193 тонны овощей, 9481 тонна молока, 1539 тонн скота и птицы.

В первом квартале 1996 года поголовье КРС в районе в сравнении с прошлым годом выросло на 1171 голову, выросли надоя молока и среднесуточные привесы. Начато восстановление поголовья свиней в КСХП «Родина», АО «По-

беда» и КСХП «Марьевское», приобрели свиноматок и получают приплод в КСХП «Вознесенское» и «Ишимское», наращивается в хозяйствах поголовье коров и нетелей.

Государство решает вопрос помощи селянам. Определены размеры получения ГСМ по товарному кредиту, будет оплачено 30 процентов стоимости минеральных удобрений из бюджета Российской Федерации, а также поставка новой техники по лизингу. Все эти вопросы решаются для селян с различными формами собственности, т. е. для крестьян, фермеров, КСХП, колхозов, совхозов.

Подготовила
Валентина
МЕРШИЕВА,
пресс-секретарь
районной
администрации.

Полвека

[Продолжение.
Начало на 1 стр.]

Молодые жили бедно. Когда отделились от родителей, те дали им быка, его обменяли на корову. Начали помаленьку обзаводиться хозяйством, обживаться. Помимо Екатерины Сергеевны, какая радость была для нее, когда купила на кровать первое покрывало. Какое это было по тем временам богатство. Вскоре родился сын. Екатерина Сергеевна вынуждена была рассчитаться с работой. Свекровь с внуком сидеть не согласилась, муж работал в разных организациях: судоисполнителем, счетоводом в сельском Совете, бригадиром, экспедитором. Жизнь шла своим чередом. Родился сын. Так сложилось, что больше детей у Краснобаевых нет. Василий работает на Кемеровском комбинате шелковых тканей начальником смены. Сейчас у Краснобаевых три孙女, есть правнучка Настенька. Ждут дорогих гостей к себе на Золотой юбилей свадьбы.

Трудную, нелегкую жизнь прожили супруги Краснобаевы. Но, сохранившись, по-прежнему трудятся на своем подворье, до сих пор держат коровку, свиней. Помогают продуктами сыну и внуку. Кирилл Арефьевич, несмотря на возраст, принимает активное участие в общественной жизни. Много лет он член районного совета ветеранов, сегодня — председатель совета ветеранов станции Судженка.

Екатерина Сергеевна на прощанье сказала: «Хочу пожелать всем молодым, чтобы уважали друг друга, уступали друг другу, от разводов ничего хорошего не будет». А Кирилл Арефьевич добавил: «Внимание уделять друг другу, чтобы молодые больше работали, хозяйством обзаводились, семейным достатком. Меньше ходили за угол пить, это до добра не доводит. Тогда и в семье все будет хорошо».

Валентина ГИМАЕВА.



С появлением в нашем районе мини-пекарен про водители хлеба стали чувствовать себя конкурентами. Покупатели начали выбирать, какой хлеб вкуснее и дешевле. Такая конкуренция подрывает экономическое положение хлебокомбината, и сейчас его руководство вынуждено пойти на сокращение рабочих мест.

С момента возникновения мини-пекарни по производству хлеба в Ишиме ее продукция завоевала своих поклонников не только в хозяйстве, но и в районном центре. Успех ишимских хлебопеков объясняется тем, что в пекарне работают добросовестные женщины. Они стремятся, чтобы их продукция всегда находила своих покупателей.

На снимке: ишимские хлебопеки Людмила Жирякова, Галина Астанина, Валентина Дружинина и Екатерина Храмцова.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

Это его работа

Рабочий день главы Дачно-Троицкой территории В. Смирнова, сегодня, в основном, занят весенне-летними делами. Ему приходится решать жизненно важные вопросы населения станции Судженка и прилегающей к Совету территории. Так, на днях определились с выгоном личного скота на пастбище. В этом году стадо на станции Судженка намного увеличилось. Чуть ли не каждый двор теряет теперь два-три, а то и четыре представителя крупного рогатого скота. На ходе определились с пастухами и ценой. Плата за корову в месяц составит 30—40 тысяч рублей.

С приходом тепла забот у людей прибавилось. Все торопятся по-

садить в срок овощи. В последнее время пожилые люди станции Судженка все больше обращаются к В. Смирнову с просьбой вспахать огород. Уже несколько лет при администрации имеется трактор ДТ-75. Отремонтировали его своими силами, запчасти доставали, где могли. Спрос на трактор большой. В планах главы территории — приобрести второй трактор. Вспахивая огорода населению, сельский Совет собирает грабительские цены частников. Так, в прошлом году за однушку в сельском Совете брали 2000 рублей. Нынче цена будет тоже небольшая. Она составит 70—80 процентов от затрат.

Частные огорода будут вспаханы для пят-

надцати семей и в поселке Донском. А также пришкольные участки Судженской и Туратской школ.

Заканчивается учебный год, и в планах сельской администрации ремонт школ. Так, в Судженской школе нужно отремонтировать котлы, провести побелку, покраску. Текущий ремонт предстоит и в детском саду и школе Турата.

Приближается день выборов президента Российской Федерации. Работа в этом направлении подходит к концу. Уточнены списки избирателей. Выяснены фамилии избирателей, к которым нужно приехать с урной на дом. Определены избирательными участками. Две ко-

миссии работают с избирателями: посещают предприятия, дома, ведут разъяснительную работу. Ввиду неплохой работы комиссии процент проголосовавших избирателей в прошлые выборы составил семьдесят.

Клуб на станции Судженка готовят к отдельным работам. За лето здесь проведут штукатурку, побелку и покраску здания, благоустроят и территорию.

Откроется цех по изготовлению шлакоблочного кирпича. В планах администрации — построить клуб в селе Турата.

Валентина ГАВРИЛОВА.

Надо привыкать жить по закону

Жить по закону — для большинства это норма, и люди этого даже не замечают, а для некоторых — это проблема. Речь идет о соблюдении налогового законодательства, причем о таких его положениях, которые легко выполнимы и не требуют высокого общеобразовательного уровня. Некоторыми требованиями налоговой инспекции воспринимаются как самодеятельность, предвзятость, своя инициатива. Хочу еще раз подчеркнуть, что налоговая инспекция — контроленный государственный орган, руководствуется и выполняет он только законы налогового законодательства, а права законодательной инициативы не имеет. Поэтому по каждому

случаю вскрытых нарушений по платежам в бюджет налоговая инспекция может поступить только так, как записано в законе. Соблюдение законов налоговой инспекцией систематически проверяется прокуратурой и налоговой инспекцией по Кемеровской области. Поэтому выскаживания некоторых граждан не обдуманы, часто эмоциональны, чтобы оправдать свои неправомерные действия. Так, при очередной проверке торговой деятельности у гражданки Стеклянниковой не оказалось свидетельства о государственной регистрации предпринимателя, которое, кстати, она получила, но не знает, где оно есть. Нет у нее и журнала учета доходов,

за что привлечена к административному штрафу. О последствиях нарушения она прекрасно знала, однако все свалила на работников инспекции, вылила букет недобруемых выражений, даже пообещала, что Бог накажет. Вот так, а проблему породила сама гражданска Стеклянникова.

Нередко приходится слышать и такой упрек в адрес налоговой: «Я свидетельство предпринимателя имею, но предпринимательской деятельностью по личным причинам не занимаюсь. Что вы меня вызываете и, вообще, привязываетесь?». А некоторые, получив свидетельство, как, например, Ядоян, Водопьянов, уехали в страны ближнего зарубежья.

В налоговой инспекции каждому предпринимателю подробно разъясняют все требования закона и как поступить даже в непредвиденных обстоятельствах. Надо хорошо запомнить, что свидетельство на право торгово-закупочной или другой деятельности — это не просто бумажка, оно обязывает выполнять соответствующие законы. Хотелось, чтобы все это поняли, а налоговой инспекции не приходилось бы на нерадивых передавать материалы в суд, налоговую полицию.

В налоговую инспекцию поступают жалобы рабочих некоторых предприятий, что им не представляют льготы по минимальной оплате труда на детей, потому, что по незнанию не

представили вовремя соответствующей справки. Складывается впечатление, что некоторым бухгалтерам, безразлично, получают их работники законом установленные льготы или нет.

Неужели сложно повесить объявление о представлении таких справок, при случае напомнить, в не будоражить людей, вызывая недовольство, за которым кроется обыкновенная глупость некоторых должностных лиц.

По-прежнему в поселке и селах процветает незаконная торговля спиртными напитками. Граждане, вступившие в такую незаконную деятельность, должны знать, что такое нарушение виновному будет стоить около четырех миллио-

нов рублей. Так что, прежде чем решиться, надо подумать,

Налоговая инспекция начала начисление налогов на имущество и землю. К сведению граждан, Правительство РФ приняло постановление от 3.04.96 г. об индексации ставок земельного налога в 1996 году, т.е. применять в 1996 году установленные на 1995 год ставки и средние размеры земельного налога с коэффициентом 1,5. На вопросы по данному платежам можно получить ответ в сельских Советах, налоговой инспекции. Телефон: 2-24-66.

Иван НЕМЫКИН,
главный налоговый
инспектор.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Официальные вести

Состоялся разговор главы районной администрации М. Дмитриенко с начальником ДРСУ И. Носовым о ремонте дорог по районному поселку Я.

В обсуждении вопроса о передаче жилья в муниципальную собственность с хозяйственного ведения акционерного общества «Яйлес» и окончании строительства 60-квартирного дома по улице Ленина принял участие П. Гура — генеральный директор АО «Яйлес», зам. главы рай-

онной администрации В. Род и начальник ПОЖКХ Ю. Осилюк.

На очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних рассмотрен вопрос о трудуоустройстве подростков на летний период.

Районной администрацией направлено письмо главе областной администрации М. Кислюку с просьбой выделить кредитные ресурсы на строительство Цехов по переработке сельхозпродукции.

КОНСУЛЬТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

СОХРАНИМ ЧЕРНОЗЁМ!

Весной приходится наблюдать, как плодородный слой земли прямо с полей и пастбищ вывозят жители района и предприятия. На ровных участках создаются руками человека овраги и ямы, пахотные участки становятся непригодными для земледелия. Чтобы упорядочить использование чернозема в связи с отсутствием в районе необходимых запасов черного грунта, администрация района издала специальное распоряжение.

Согласно этому распоряжению запрещается производство строительных работ без снятия и складирования плодородного слоя земли, вывозка чернозема без разрешения районного комитета по земельным ресурсам и землеустройству. Причем комитет будет определять места разработки черного грунта, где можно, не нанося вреда природе, пользоваться черноземом.

Распоряжение устанавливает плату за использо-

вание черного грунта в размере 15 тысяч рублей за 1 куб. м. Она будет поступать на счет комитета по земельным ресурсам и использоваться на рекультивацию и улучшение земельных участков. От платы за использование чернозема освобождается только администрация поселка при благоустройстве территории.

Контролировать данное распоряжение поручено комитету по земельным ресурсам и землеустройству совместно с ГАИ Яйского РОВД и комитетом охраны окружающей среды. К юридическим и физическим лицам за действия, приносящие вреду и уничтожение плодородного слоя земли, к вывозящим черноземом без разрешения, регистрации и оплаты будут применяться штрафные санкции.

Виктор ПРОФАТИЛОВ,
председатель
районного комитета по
землеустройству.

У нас и в мире

16 июня нам, избирателям, нужно будет отдать свой голос за одного из одиннадцати претендентов на президентскую должность. Вот их имена: В. Брынцалов, Ю. Власов, М. Горбачев, Б. Ельцин, В. Жириновский, Г. Зюганов, А. Лебедь, А. Тулеев, С. Федоров, М. Шакум и Г. Явлинский.

Правительство Казахстана поддержало предложение администрации Акмолинской области о передаче золотодобывающей промышленности этого региона республики под управление группы бизнесменов из Канады.

Более 400 гектаров лесных угодий уничтожено майскими пожарами в Кузбассе. Специалистами Кемеровского областного управления лесами зафиксирован 81 случай возгорания, тогда как за весь прошлый год их было на треть меньше.

Внешний долг России составляет в настоящее время 120 миллиардов долларов.

В минувшем месяце, после загадочной смерти Джохара Дудаева, во Львове улица Лермонтова переименована в улицу президента Чечни. Местные политики выбрали для переименования улицу имени русского поэта потому, что-де он участвовал в прошлом веке в боевых действиях против чеченцев.

В Москве прошел съезд землевладельцев России. 425 делегатов из 76 регионов страны собрались, чтобы выработать тактику и стратегию в поддержке Ельцина на предстоящих выборах.

Мексику захлестнула волна сообщений из многих сельских районов о том, что какое-то таинственное существо прокрадывается на фермы и сосет кровь у скота. Дети и взрослые уверяют, что видели существо, представляющее собой нечто среднее между кенгуру и огромной лягушкой мышью со страшными когтями.

Высказывают предположение о том, что это некий гибрид, возникший в результате якутского загрязнения окружающей среды.

Самой старой жительницей нашей планеты «Книгой рекордов Гиннеса» официально признана француженка Жанна Кальман, которой в феврале текущего года отменила свой день рождения в 121 раз.

Вопрос—ответ

Как лучше сохранить крупу, например, гречневую, чтобы не завелся жучок?

Очень долго хранить крупу при комнатной температуре нельзя, так как содержащиеся в ней жиры начинают горчить. Крупу хорошо хранить в обычных стеклянных банках, плотно закрытых, положив туда 2–3 зубчика чеснока.

Научите, как подольше сохранить селедку, чтобы не «ржавела» и оставалась вкусной!

Приготовьте для нее такую заливку: вскипятите обычное пиво вместе с черным пер-

цем (горошком) и лавровым листом, охладите. Залейте в банку с сельдью и закройте пергаментом.

У меня есть очень красивой работы брошка из кости, но она пожелтела. Как быть?

Опустите ее на 10 минут в слабый раствор хлорной извести.

Если сверлить рядом два отверстия, сверло так и норовит уйти в уже готовое отверстие. Мука, а не работа!

Забейте в первое отверстие пробку из твердого дерева, которую

потом легко можно достать.

У меня такая беда — прожгли палас на самом видном месте. Хоть что-нибудь можно сделать?

Возьмите острый нож и вырежьте вокруг прожженного отверстия небольшой квадрат. Точно по его периметру вырежьте другой квадрат из кусочка ковра, который не видно (находится под мебелью или подогнут). Вставьте в поврежденное место, а снизу приклейте лучше резиновым клеем — подкладку. Дефект будет практически незамечен.

Лунный календарь

22 мая

Покупка животных. Поездки морские, заграничные. Коммерческая деятельность. Эффективно лечение заболеваний дыхательных путей. Эффективно проходят операции на ногах (коленях, сухожилиях). Рекомендованы процедуры, связанные с выведением камней и шлаков. Отличный день для похода к дантисту, протезисту.

Ослаблен желудок. Не рекомендованы операции на органах брюшной полости.

23–24 мая

Начало новых дел. Поступление на новую работу. Прием гостей. Покупка животных. Покупка дома для постоянного проживания. Заключение брака. Перемена места жительства. Хорошо ле-

чить заболевания сосудистой и нервной систем, голеней, суставных заболеваний, болезней органов зрения.

Дни, неблагоприятные для удаления зубов. Обратить внимание на легкие — можно приступить к работе. Уязвимо сердце. Подверженность радикулиту. Не рекомендуются операции в области спины и грудной клетки.

25–27 мая

Дни научной, творческой и интеллектуальной работы. Оформление финансовых сделок. Коммерческая деятельность (не связанная с земельными участками и недвижимостью). Удаление зубов. Эффективны лечение кожных заболеваний, проведение процедур по очистке

печени, кроветворной системы.

Обратить внимание на грудь, на предупреждение межреберной невралгии, стенокардии. Уязвим желудочно-кишечный тракт.

28–29 мая

Брак, заключенный в эти дни, будет держаться на гармонии. Покупка собственности для перевоподажи. Лечение органов слуха и зубов. Начало диеты для избавления от лишнего веса. Дни очищения верхних дыхательных путей, сердца и легких.

Уязвимы почки, эндокринная система, особенно поджелудочная железа. Больные диабетом и панкрититом должны быть в эти дни осторожны.

В эфире — Яя-ТВ

СРЕДА, 22 МАЯ

11.45 ПОСТмузыкальные новости.
12.00 Шесть новостей.
12.10 Дорожный патруль.
12.30 Аптека.
12.40 90X60X90.
13.00 «Сараин». «Три слепые мыши».
13.55 Ток-шоу «Мое кино».
15.05 «Семья Кембелов».
16.05 Скандалы недели.
17.15 Триллер «Птицы-хищники».
20.00 Программа Яя-ТВ.
22.00 Мультсериал.
22.30 «Состоятельная женщина: быть лучше».
23.00 Сегодня.
23.35 Герой дня.
00.00 Ток-шоу «Я сама».
01.05 «Элита», не приставай к мужчинам».
Худ. фильм.

ЧЕТВЕРГ, 23 МАЯ

20.00 Программа Яя-ТВ.
22.00 Мультсериал.
22.30 «Состоятельная женщина: быть лучше».
23.00 Сегодня.
23.35 Герой дня.
00.00 «Назад в СССР».
Худ. фильм.
01.30 Доктор Угол.
01.40 Глас народа.

ПЯТНИЦА, 24 МАЯ

11.35 Мультфильм.
11.45 ПОСТмузыкальные новости.
12.00 Шесть новостей.
12.10 Дорожный патруль.
12.30 Аптека.
12.40 90X60X90.
13.00 «Мстители». «Ты найдешь свою смерть».
14.00 Сериал «Морские убийцы».
15.05 «Семья Кембелов».
16.15 Спорт недели.
17.15 «Слуги дьявола».
Худ. фильм.
18.45 Мультфильм.
20.00 Программа Яя-ТВ.
22.00 Мультсериал.
22.30 «Футбольный клуб».
23.00 Сегодня.
23.35 Герой дня.
00.00 «А был ли картина?».
Худ. фильм.
01.40 Вы—очевидец.

СУББОТА, 25 МАЯ

12.00 Шесть новостей.
12.10 Дорожный патруль.
13.00 Воен-ТВ.
13.30 Мультфильмы.
14.35 «Воядже».
15.30 «Это мы не проходили!».
15.55 «Флиппер».
16.55 Киноканал «Кинескоп».
01.10 Си-эн-эн «Стиль».

17.30 Бумеранг.

20.00 Программа Яя-ТВ.
22.00 Мультсериал.
22.30 Дог-шоу «Я и моя собака».
23.00 Сегодня.
23.30 «Характеры».
00.10 «Полиция Майами».
Отдел нравов».
01.00 Намедни.
01.45 Куклы.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 МАЯ

12.00 Шесть новостей.
12.10 Дорожный патруль.
13.05 Вы—очевидец.
13.35 Мультсериал.
14.00 Детский сеанс.
«Сомбреро».
15.25 Мультфильмы.
16.00 Прогнозы погоды.
16.30 «Воядже».
17.30 «Акулы перв».
18.20 «Шоу Бенни Хилла».
18.50 Кинокомедия
«Призрак замка Морисвиль».
20.00 Программа Яя-ТВ.
22.00 «Полицейский Кэттес и его собака».
22.30 «Сто к одному».
23.00 Сегодня.
23.30 «Овация».
00.00 «Полиция Майами».
Отдел нравов».
01.00 Итоги.

Квартира

Продам или поменяю с доплатой на 1- или 2-комнатную квартиру 3-комнатную квартиру по ул. Анжерской, 16-4. Имеются надворные постройки, земельный участок. Обращаться в любое время по ул. Основа-Химиковской, 20.

ДАЧА

по договоренности

Продают дачу в «Мичуринце» ЗЛМ (2 этажа, лоджия, плодово-ягодные). Цена — по договоренности. Телефон: 2-16-38 (в любое время).

Продают разное

Срочно недорого продают дом (город 9,5 сотки), телевизор «Рассвет» черно-белый, стиральную машину «Волга-15А». Обращаться: улица Юбилейная, 4, после 15 часов.

Срочно, недорого продают трехкомнатную полублагоустроенную квартиру (64 кв. м) со всеми надворными постройками в селе Судженска, коров, свиней. Обращаться: село Судженка, ул. Молодежная, 2-1. Телефон: 2-67-56.

„Силуэт“ — к вашим услугам!

Муниципальное предприятие «Силуэт» принимает заказы на пошив спецодежды из наших видов тканей, а также из ткани заказчика. Ателье принимает заказы на пошив чехлов, пальто, мужских костюмов, на покрытие полуушубков и ремонт одежды. Наш адрес: ул. Первомайская, 1, телефон: 2-20-35.

Животные

Продают телочку в возрасте 1 года по ул. Вокзальной, 27-1 (в любое время).

СРЕДСТВА народной медицины

Только два дня!

23, 24 мая с 8.30 до 15.00 часов в здании поликлиники будут продаваться средства народной медицины:

МУМИЕ в таблетках (60 табл.—22 тысячи рублей),

ЖЕНЬШЕНЬ гранулированный, КНДР (1 упаковка—15 тысяч рублей),

ОБЛЕПИХОВОЕ МАСЛО (100 г—30 тыс. рублей), ПАНТОКРИН (30 г—10 тысяч рублей), а также РАЗЛИЧНЫЕ ТРАВЫ.

Для пенсионеров и участников войны скидка 10 процентов.

ЖЕНЬШЕНЬ —КОРЕНЬ ЖИЗНИ— благоприятствует пищеварению, обладает укрепляющими и тонизирующими свойствами, применяется при лечении неврастении, невроза сердца, стенокардии, при головной боли, бессонице, головокружении, потере аппетита, склерозе, остеохондрозе, нормализует давление, предупреждает рак, хронические заболевания, нарушение климактерического периода у женщин, половую слабость у мужчин.

МУМИЕ—применяется при лечении язвенной болезни желудка, заболеваниях печени, почек, при переломах, вывихах, ушибах, ревматизме, костно-туберкулезных процессах, тромбофлебитах, гнойном отите, бронхиальной астме, экземе и многих других заболеваниях.

Качество препаратов гарантируется анализами контрольно-аналитической лаборатории. Препараты имеются в ограниченном количестве, а потому реализация их может закончиться раньше указанных сроков.

Спешите! Ваше здоровье — в ваших руках. Лицензия № 001642, серия ЦЛФДАС.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1996 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Окской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор (Афаньев, Т. И.), 2-18-83 — ответственный редактор, реклама и объявления (Гладышев Ю. Г.), 2-14-59 — отдел фото- иллюстраций (Язовский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Агапкин И. А.), 2-15-43 — отдел писем (Гимаева В. Г.), 2-15-67 — бухгалтер (Агапкина Ч. А.).

Газета выходит по средам и субботам. Тираж — 3667 экземпляров. Объем — 1 п. л. Индекс — 51954. Заказ — 341. Газета подписана 21 мая в 16 час. 45 мин.

Редактор Т. И. АФАНЬЕВА. Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.